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● Population cible :
La population urbaine et plus particulièrement les couples en âge de procréer.

● Objectif général :
Encourager l’allaitement maternel au groupe cible.

● Objectifs spécifiques :
- Sensibiliser la population générale sur les biens faits de l’allaitement maternel.
- Inciter les mères en âge de procréer à opter pour l’allaitement maternel 

Contexte


C’est déjà une réalité scientifique que le lait maternel est le meilleur aliment qu'un bébé puisse recevoir. Le lait d'animaux, les préparations pour nourrissons, le lait en poudre, les thés, les boissons sucrées, l'eau et les bouillies de céréales sont moins nourrissants que le lait maternel. Il est aussi facile à digérer. Il facilite la croissance et le développement et protège l'enfant contre les maladies. Il est entièrement gratuit et ne coûte rien à la mère et est disponible à tout moment.

En fait, un bébé nourri au sein est moins souvent malade et mieux nourri qu'un bébé à qui l'on donne d'autres boissons et aliments. Si tous les bébés étaient nourris exclusivement au sein jusqu'à l'âge de 6 mois, il serait possible d'éviter le décès de 1,5 million de nourrissons chaque année et la santé et la croissance de millions d'autres bébés en seraient nettement améliorées.
Notre message est vraiment bref. On veut promouvoir l’allaitement maternel car il présente simplement de nombreux avantages : son aspect nutritionnel particulier, la protection contre les infections, et surtout le lien distingué qu’il crée entre la mère et l'enfant. C’est en fait, un  moment d'échanges privilégié qui renforce les liens affectifs. 
En milieu urbain, les femmes ont tendance à abandonner le lait maternel au profit du biberon pour deux prétextes essentiels :

· Manque de temps : qui va faire l’objet de notre deuxième campagne de Marketing Social amenant à terme à un prolongement du congé de maternité.

· Coté esthétique : pensant que l’allaitement déforme la morphologie mammaire.

Medias
Nous allons choisir la télévision comme canal de diffusion de notre message. Nous pensons que ce canal permettra de marquer les esprits par des images fortes ce qui va entraîner des échanges et inciter ceux qui ne l’ont pas encore vu à le faire.

Il s’agit d’une vidéo de moins d’une minute qui sera diffusée aux heures de grande écoute notamment avant et après le journal de 20 heures ou bien avant et après les sitcoms.

Deux messages seront diffusés alternativement sur les ondes radio :
· STP donne moi ton Lait.
· Maman !  Ton Sein est plus Sain.
SPONSORS

Nous allons nous adresser au Royaume du Maroc à travers son ministère de la santé. Cela nous permettra d’avoir une caution morale et politique. Il sera chargé en fait de la supervision de notre campagne tout en offrant l’avis technique et ses expertises en cas de besoin. 

L’université Senghor  jouera le rôle d’observateur d’après  sa vocation pour le développement par la formation et le renforcement des capacités.

Et enfin, vient le tour de notre bailleur principal. On a choisi en fait, le groupe d’entreprises mondiales « General Electric Company », le grand fabriquant des appareils électriques d’utilisation à domicile  (les réfrigérateurs, les machines à  laver, les chauffe-eau,…etc.) mais aussi au domaine médical surtout la fabrication des couveuses « Incubators » pour les nouveaux-nés prématurés. L’entreprise a accepté de parrainer notre action car pour elle, son produit associé à l’allaitement maternel, tous les deux ne pourront fournir aux nouvelles générations qu’un enfant viable et sain. Son engagement à notre campagne favorisera beaucoup son existence sur le marché des équipements médicaux et chirurgicaux. D’autre part, le clip d’origine était destiné à la promotion des couveuses GE et avait fait créer une grande polémique et nous a été offert gracieusement par notre partenaire.
● Explication du message et slogan :
Notre séquence vidéo débute par les cris d’un bébé qui a très faim et ne sachant à quel sein se vouer. Tout autour, deux mères nourrisses avec poitrines plates et biberons ce qui ne lui a pas plu, mais quelle joie pour lui  lorsqu’il découvrit des seins bien gorgés de lait (aspect esthétique et attirant) ; il pousse alors des cris de joie avec un rire sarcastique comme s’il voudrait s’adresser à sa mère en disant  « S’il te Plait donne moi ton Lait ».
Sponsors :
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