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1/ CONTEXTE ET JUSTIFICATION

Dans les pays en voie de développement, on constate que l’état de nutrition ne s’est guère amélioré dans la tranche d’âge de moins de 5 ans.

De nombreux chercheurs admettent que la mortalité des moins de 5 ans est le reflet de leur état nutritionnel.
La solution pour mieux répondre aux besoins nutritionnels des nourrissons est l’allaitement maternel.

Le lait maternel permet le meilleur développement possible du bébé.
En effet, la première tétée présente des avantages pour la mère et le bébé :

-Pour la mère, cela l’aide à connaître, à découvrir son bébé à condition de leur laisser le temps de se rencontrer, de lui laisser à elle, le temps de devenir mère. Par ailleurs, la tétée précoce réduit le risque d’hémorragie du post-partum

-Pour le bébé la première tétée permet de faciliter le démarrage de l’allaitement maternel grâce aux réflexes de succions, qui est à son paroxysme dans les deux premières heures de vie.De plus le colostrum  est un puissant laxatif et permet l’évacuation du méconium. Le colostrum est également riche en sels minéraux et en protéine : ceux-ci en passant  dans le sang retiennent l’eau de l’organisme et ainsi le nouveau né ne va pas se déshydrater.

Le colostrum contient aussi du lactose qui préviendra l’hypoglycémie. Le lait maternel contient tous les éléments nutritifs et est très riche en anticorps.

C’est la raison pour laquelle les bébés nourris au lait artificiel, qui ne bénéficient pas de ces effets protecteurs du lait maternel sont souvent malades.

Au regard de tous ces avantages du lait maternel, l’Association Togolaise de la promotion de l’Allaitement Maternel en partenariat avec la société mèche Amina(SARL) et le gouvernement togolais , ont décidé de lancer la campagne  de la promotion de l’allaitement maternel.

2/ OBJECTIF GENERAL

Augmenter de 70% le nombre de femmes qui pratique l’allaitement maternel exclusif jusqu’à six mois d’ici 2008.
3/ OBJECTIFS SPECIFIQUES

•Réduire le nombre de femmes allaitant avec le lait artificiel ;
•Assurer aux nourrissons une alimentation qui favorise leur croissance et leur bon développement ;

•Réduire l’incidence et la gravité des maladies infectieuses, faisant ainsi baisser la morbidité et la mortalité infectieuses.

•Contribuer à la santé des femmes en réduisant le risque de cancers du sein et des ovaires.
4/ CIBLE DE NOTRE INTERVENTION
Notre cible constitue les femmes en âge de procréer (15 à 45 ans).
5/ CONCEPT DE PROGRAMME OU SLOGAN
Notre slogan est : « Maman protège ma vie avec le lait maternel »
6-JUSTIFICATION DE L’IMAGE
L’image : c’est une femme assise entrain d’allaiter son bébé en opposition avec un homme qui allaite un enfant avec le biberon.
Le lait maternel a un pouvoir anti-infectieux, l’enfant nourris au sein présente moins d’infections bactériennes et virales d’origine digestive et respiratoire que ceux nourris au biberon.

En bas de l’image on voit le logo de l’entreprise qui nous a financé pour que nous puissions organiser la campagne, une société de production de mèches (cheveux synthétiques et de perruques). 
7- LE CHOIX DES MEDIAS.
Les messages seront diffusés à la radio et la télévision :
 -“Allaiter, c’est bon pour la santé des bébés et des mamans ! La tétée précoce réduit les risques d’hémorragie après l’accouchement, l’allaitement est un facteur de protection contre les cancers du sein pré-ménopause et le cancer de l’ovaire”.

-“Allaiter, pour de jolies mamans ! Le plus souvent l’allaitement aide à retrouver facilement la beauté et à préserver la beauté des seins”. 
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