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CONTEXTE ET JUSTIFICATION 
· Faute de soins préventifs, environ un tiers des bébés nés de mères séropositives seront contaminés durant la grossesse, le travail, l’accouchement ou l’allaitement au sein.
·  En attendant, chaque jour, près de 2000 bébés sont infectés par le VIH au cours de la grossesse, à la naissance ou au cours de l’allaitement maternel
BUT DE LA CAMPAGNE
L'objectif de la campagne est que d'ici à 2010, 80 % des femmes qui en ont besoin aient accès à des services destinés à empêcher la transmission du VIH à leurs enfants. A l'heure actuelle, moins de 10% des femmes ont accès à ce type de services. 

Aussi, nous nous proposons de faire prendre conscience aux femmes enceintes de leur capacité à éviter la transmission du virus à leur enfant par une prise régulière des anti retro vitraux  (ARV) et un suivi scrupuleux des traitements et des visites médicales, car la trithérapie est le traitement le plus indiqué par rapport à  ce mode de contamination.
CHOIX DE LA STRATEGIE
La stratégie choisie est la campagne par affichage. En effet, les affiches sont des voies de campagne durable 
Les affiches seront mises dans les lieux les plus fréquentés par les femmes en général et particulièrement les femmes enceinte à savoir : Centre de santé, Marchés,  Voies et places  publiques, Salons de coiffures et coutures, Magasins, Supermarchés…
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 Malgré le SIDA, mon enfant vivra !
COMMENTAIRE DE L’IMAGE
L’image montre une femme enceinte, avec un visage anxieux, en train de prendre ses cachets afin  de mener à bien sa grossesse. La trame de fond sobre d’une part et plus clair de l’autre symbolise une amélioration possible qui ici, veut dire : «  sauver au moins le bébé si pour la mère la guérison n’est pas assurée ».

 C’est le geste susceptible de  préserver la santé de son enfant : prendre ses médicaments régulièrement  et suivre scrupuleusement son traitement.
Cet exemple est un appel lancé à toutes les femmes séropositives afin de préserver la vie de milliers d’enfants.
ARV
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