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I- CONTEXTE

Vingt cinq ans après sa découverte, le VIH continue ses ravages et le SIDA est devenu la plus grande pandémie jamais connue : plus de 40 millions de personnes vivent avec le SIDA dans le monde dont 26 millions en Afrique Subsaharienne.

Ce fléau a fait plus de 20 millions de décès dans le monde dont plus de 90% en Afrique, depuis son apparition.Il a de graves conséquences économique et sociales.

Le Togo, avec un important brassage de populations à cause de sa situation géographique, est l’un des pays  les plus infectés de l’Afrique de l’Ouest.
Avec un taux de prévalence de 6%, les autorités ont fait de la lutte contre le VIH SIDA une priorité avec un accent particulier sur le volet prévention de la transmission mère-enfant (PTME).
La transmission mère-enfant est à l’origine de la majorité des infection chez les moins de 15 ans et de l’augmentation du nombre d’orphelins.Cependant  ont constate que cette lutte piètine.Elle est confronté à de multiples problèmes qui vont du manque de moyen, à la faiblesse de la volonté politique, en passant par la mauvaise organisation des soins.
Face à cette situation, il est urgent d’agir pour limiter la progression de cette pandémie et surtout réduire la transmission mère-enfant.

II- OBJECTIF GENERAL
Réduire la prévalence de la  transmission du VIH SIDA chez les femmes en âge de procréer au TOGO

III- CONCEPT DE PROGRAMME OU SLOGAN

Justification de l’image du slogan.

« Préservent  ma vie… »

L’utilisation du condom est moyen efficace de lutte contre le VIH/SIDA

Le biberon aussi joue un rôle important dans la prévention de la transmission du VIH/SIDA de la mère-enfant par l’allaitement maternel.

L’allaitement artificiel est nécessaire dans le cadre de la prévention de la transmission mère-enfant.

IV LE PLAN DE CAMPAGNE

1) Le produit

Les préservatifs, 

Les laits pour nourrissons (substituts du lait maternel)
2) Le prix

La lutte contre le VIH/SIDA doit impliquer tous les acteurs : les décideurs nationaux et internationaux, les professionnels de santé aux differents niveaux, les malades, et l’ensemble de la population

3) La distribution
Disponible partout

4) La communication

Message à diffuser dans les medias, télévision, écoles, concours, vidéo clip.
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