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I- Contexte

La transmission du VIH de la mère à l'enfant est le principal mode d'infection par le VIH chez l'enfant. On estime à 600 000 le nombre d'enfants infectés chaque année par cette voie, soit 90% des infections par le VIH chez l’enfant. En l'absence de traitement préventif, jusqu'à 40% des enfants nés de mères positives pour le VIH seront infectés. Parmi eux, on estime que deux tiers environ sont infectés pendant la grossesse ou l'accouchement, et un tiers au cours de l'allaitement au sein. Pendant la grossesse, c'est la plupart du temps en cours d'accouchement (plus de 60%) que se produit la contamination. Les tests le plus couramment en usage ne permettent pas de savoir si un nourrisson est déjà infecté par le VIH. L'enfant né d'une mère infectée peut garder des anticorps maternels dans le sang jusqu'à l'âge de 18 mois, et les résultats du test ne permettent donc pas de prendre une décision quant à l'allaitement maternel.
II- Objectif général

Augmenter de 80% la proportion de femmes sensibles à la prévention du Vih et au mode de transmission mère enfant
III- profil du public cible

- Les femmes en âge de procréer.
IV- Moyens utilisés

Nous envisageons  mener notre campagne, à travers la radio, des affiches et des autocollants.

La radio est une technique de télécommunication qui consiste en la transmission de son ou d’un acte en signal en modulant ou découpant des ondes électro - magnétiques. Celle-ci est importante en tant que outil indispensable au développement, à la protection et la survie de la société.
Le choix de la radio se justifie en ce sens que c’est l’un de media non seulement le plus écouté mais encore dont la quasi-totalité de la population d’un pays peut posséder un poste récepteur. Notre campagne s’intensifiera sur tout le territoire (notamment de l’arrière pays en ville), la radio est facilement captée partout où l’on se trouve en occurrence sur le territoire national voire international. 
Toujours dans le cadre de notre campagne, nous envisagerons concevoir des affiches qui, pourront être mises sur des mûrs principalement dans les centres de santé , les hôpitaux,les universités ; les édifices commerciales les lycées et collèges en vue de toucher davantage les femmes concernées.

Les autocollants seront distribués gratuitement afin de rendre une large diffusion et permettre à qui voulant de le coller dans un endroit de choix.
V- Langues de diffusion

· Langue officielle
· Langue nationale

VI- Contenus du message
Contenu du Spot publicitaire à la radio lu par une personne victime de la transmission mère –enfant et accompagné d’une musique dramatique choisi à cette occasion :
1- « Future maman ! Attention ! Je m’appelle Félicité, je suis coupable du décès de mon bébé l’année passée. Tout ça c’est parce que je ne connaissais pas mon état sérologique. Connaître son état sérologique avant la naisssance du bébé c’est assurer sa descendance en toute sécurité !en plus c’est gratuit ! Pour plus d’information contacter le Centre National de Conseil et de Dépistage Volontaire du Ministère de la santé publique tel 51 51 51 ».
2- « je m’appelle Rachel, je suis sage femme et j’ai un message à vous transmettre : Future maman ! Faire son test de dépistage vih- sida, c’est assurer sa descendance en toute sécurité ! En plus c’est gratuit ! Pour plus d’information contacter le Centre National de Conseil et de Depistage Volontaire. »
Nous envisageons pour le contenu des autocollants et affiches ceci :

« Maman faire son test de dépistage du vih sida aujourd’hui, c’est garantir la vie de votre futur bébé ».
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Future maman ! Examen du vih sida
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VII- Autres stratégies
La sensibilisation des femmes en âge de procréer lors de consultations prénatales et préscolaire sur la prévention et les modes de transmission mère enfant.

Les consultations prénatales devront offrir une possibilité de test VIH volontaire et de conseil. Beaucoup de femmes positives pour le VIH recevront le diagnostic pour la première fois au cours de leur grossesse ; ce service est donc essentiel pour le traitement continu, les soins et le soutien à la mère, sa famille et l'enfant nouveau-né. Parmi les bienfaits du test volontaire et du conseil, on comptera les éléments ci-après :
	· être informée de son statut négatif permettra à la femme de renforcer son recours aux pratiques sexuelles sans risque
· une femme chez qui l'infection a été reconnue pourra encourager son partenaire à recourir au test et au conseil. 
· la connaissance de leur statut par rapport au VIH permet aux femmes et à leurs partenaires de procéder à des choix mieux éclairés quant à l'allaitement maternel et à d'éventuelles grossesses à l'avenir
· on pourra encourager une femme qui sait qu'elle est infectée à entrer (ainsi que sa famille) dans un cadre de soins afin d'obtenir un traitement médical précoce et des soins pour les infections opportunistes chez elle-même et chez son enfant  ainsi que d'autres ressources auprès des services sociaux et des services de santé. 
· l'accès étendu au test volontaire et au conseil permet de dédramatiser la perception du VIH dans la communauté
· la connaissance de leur statut positif pour le VIH peut permettre aux femmes d'obtenir le soutien de leurs compagnes.




L'accès au conseil volontaire et au traitement est important dans les consultations prénatales parce qu'il existe des moyens de prévenir la transmission, par exemple :

· L’interruption de la grossesse dans les cas extrêmes



· Le traitement antirétroviral (ARV)


· La modification de certaines pratiques obstétricales


· La modification de l'alimentation pour le nourrisson.
La prévention de la transmission de la mère à l'enfant dépend néanmoins de l'identification des femmes positives pour le VIH.
